

Праздники Великобритании



Хэллоуин

Хэллоуин, 31 октября. Каждый год в этот день улицы Англии превращаются в настоящую сказку с колдуньями в шляпах, зловещими тыквами, и прочими «симпатичными» персонажами. Детишки в нарядах сказочных героев ходят с корзинками по домам, и по традиции их следует угостить конфетами, иначе не будет удачи. Исторически праздник основан на кельтском обряде Самайн и христианском Дне всех святых.



Именно 31 октября, согласно поверьям, грань между нашим и потусторонним мирами становится особенно тонкой. Это позволяет существам из загробного мира проникать к нам и утаскивать за собой живых. Чтобы духи не тронули их, кельты надевали страшные маски и тушили свет в жилищах, привлекавший призраков.

Вторник масленицы или «Блинный день»

Великий пост (Lent) — традиционный христианский период воздержания, длящийся 40 дней. Вторник масленицы (Shrove Tuesday, Fat Tuesday) — день накануне начала поста, пепельной среды (Ash Wednesday), когда хозяйки готовят сытную еду с большим количеством яиц, молока и сахара. В наши дни даже нерелигиозные люди в этот день готовят и едят блины.



Блины в Англии делают тонкие (в отличие от американских) и чаще всего подают с лимоном и сахаром или с кукурузным сиропом (golden syrup). В некоторых городках Великобритании также проходят «блинные забеги» (pancake races), участники которых пытаются пробежать дистанцию со сковородой в руках, подбрасывая блин на бегу. Один из самых известных забегов проводится в Олни, Бекингемшир, где в далеком 1445 году, как полагают, и произошел первый «блинный забег».

День Святого Патрика

День Св. Патрика — национальный праздник Ирландии, чтимый всеми ирландскими землячествами во всем мире. В Великобритании этот день знаменуется праздничными мероприятиями во многих городах, включая Бирмингем, Ноттингем, Манчестер и Лондон, а также Белфаст. Празднуется 17 марта.



Толпы народу выходят на улицы, надев одежду зеленого цвета или украсив себя символом трехлистного клевера, который, по поверью, приносит удачу. С личностью святого Патрика и его деятельностью в качестве миссионера связано много легенд. Так, считается, что именно он принес письменность в Ирландию, а также изгнал с острова всех змей.

Ночь Бернса

Многие шотландцы отмечают этот день (25 января) праздничным ужином. В этот день они чествуют и вспоминают шотландского поэта Роберта Бернса, поднимая бокалы в его честь и зачитывая его стихотворения. Мужчины облачаются в традиционные шотландские юбки – килты, музыканты играют на волынках, и почти на каждом столе можно увидеть «хаггис» (haggis) – традиционное шотландское блюдо из овечьего сердца, печени и легких с репой и картофелем.



При жизни поэта, это блюдо считалось едой бедняков, которые не могли себе позволить настоящее мясо баранины. В этот вечер в домах шотландцев царит особая атмосфера уюта: молитвы, звуки волынки, тонкий аромат солодового виски и проникновенные стихи Роберта Бернса.

Пасха

Пасха – христианский праздник, знаменующий воскресение Иисуса Христа. Она всегда празднуется в одно из воскресений марта или апреля, которое зовется Пасхальным воскресеньем. Пятница перед Пасхой и следующий после нее понедельник являются выходными днями.



Британцы отмечают Пасху по-разному, но, как правило, большинство дарит друг другу шоколадные яйца и поедают «английские крестовые булочки» – сладкие булки с крестовым узором сверху, а дети раскрашивают яйца и принимают участие в охоте на пасхальные яйца.

Пасхальным утром в воскресенье всей семьей британцы идут в церковь, встречают там восход солнца. В каждой церкви зажигается большая свеча, в которую втыкают десятки булавок, символизирующих раны Иисуса Христа.